

**IZVJEŠTAJ**  
**KOMISIJE ZA RASPODJELU DIJELA PRIHODA OD IGARA NA SREĆU O UTROŠKU**  
**SREDSTAVA DODIJELJENIH PO OSNOVU ODLUKE O RASPODJELI DIJELA PRIHODA**  
**OD IGARA NA SREĆU ZA 2011. GODINU ORGANIZACIJAMA KOJE SU BILE PREDMET**  
**REVIZIJE**

Komisija za raspodjelu dijela prihoda od igara na sreću (Komisija) je u ranijem periodu izvršila dodatno definisanje odredbi Uredbe o kriterijumima za utvrđivanje korisnika i načinu raspodjele dijela prihoda od igara na sreću („Službeni list Crne Gore” br. 42/2011) koje se tiču same kontrole i monitoringa trošenja sredstava opredijeljenih po osnovu odluka Komisije. U skladu sa tim, definisan je i član 27 Uredbe, koji određuje da je Komisija dužna da, za planove i programe za koje su odobrena sredstva u iznosu većem od 30.000 eura, izvrši neposredan uvid u organizaciji koja realizuje odobreni plan i program, radi utvrđivanja namjenskog korišćenja dodijeljenih sredstava i procjene kvaliteta realizovanih aktivnosti. Istovremeno, neposredan uvid Komisija može da izvrši i za planove i programe za koje su odobrena sredstva u iznosu manjem od 30.000 eura.

S tim u vezi, sproveden je javni poziv za izbor institucije koja je izvršila finansijsku reviziju i programski monitoring realizacije planova i programa koji su podržani na osnovu Odluke o raspodjeli za 2011. godinu. Izabrano revizorsko društvo izvršila je programski i finansijski monitoring svih planova i programa za čiju realizaciju je odobren iznos sredstava veći od 30.000 eura (ukupno 11 organizacija). Takođe, pomenuta revizija i monitoring obuhvatila je i 18 organizacija, odnosno njihovih planova i programa za čiju realizaciju je odobren iznos sredstava manji od 30.000 eura. Na ovaj način izvršena je kontrola utroška sredstava koja predstavljaju značajan uzorak od ukupno opredijeljenih sredstava. Tačan iznos koji je kontrolisan iznosio je 673.141,00 eura, od ukupno opredijeljenih sredstava u iznosu od 2.433.251,98 eura.

Organizacija za koju se utvrdi da je nenamjenski koristila sredstva, biće u obavezi da vrati dodijeljena sredstva u budžet Crne Gore, a planovi i programi organizacija za koje se utvrdi da nijesu namjenski utrošile sredstva, neće biti razmatrani u naredne četiri godine.

U nastavku je pregled organizacija sa nazivima projekata koje su bile predmet kontrole utroška sredstava i monitoringa, sa komentarima koji su pripremljeni na osnovu izvještaja revizora:

**I Oblast socijalna zaštita i humanitarne djelatnosti:**

1. Organizacija NVO Sigurna ženska kuća Nora za projekat “Evropa – dom za sve” prihodovala je sredstva u ukupnom iznosu od 6.500,00 eura. Projekat je realizovan u skladu sa ugovorom koji je potpisan između organizacije i Komisije i sva sredstva su utrošena u skladu sa ugovorenim obavezama, zakonom i predviđenim budžetom.
2. Organizacija NVO Bjelopoljski demokratski centar za projekat “Informativni program na romskom jeziku - Nek se čuje naš glas” prihodovala je sredstva u ukupnom iznosu od 6.500,00 eura. Projekat je realizovan u skladu sa ugovorom koji je potpisan između organizacije i Komisije i sva sredstva su utrošena u skladu sa ugovorenim obavezama, zakonom i predviđenim budžetom.

3. Organizacija NVO Institut alternativa za projekat "Izazovi razvoja kombinovane socijalne politike u Crnoj Gori" prihodovala je sredstva u ukupnom iznosu od 11.350,00 eura. Projekat je realizovan u skladu sa ugovorom koji je potpisan između organizacije i Komisije i sva sredstva su utrošena u skladu sa ugovorenim obavezama, zakonom i predviđenim budžetom.

## **II Oblast zadovoljenje potreba lica sa invaliditetom:**

1. Organizacija TV Montena u saradnji sa partnerom Udruženjem djece i omladine sa poteškoćama u razvoju Bijelo Polje za projekat "Naš život" prihodovala je sredstva u ukupnom iznosu od 22.950,00 eura. Od ukupno prihodovanih sredstava 454,54 eura je ostalo neutrošeno, dok je nenamjenski utrošeno 564 eura. Ostali dio sredstava je utrošen u skladu sa ugovorenim obavezama, zakonom i predviđenim budžetom. Dakle, za ukupan iznos od 1.018,54 eura Komisija će od organizacije tražiti povraćaj sredstava.
2. Organizacija Udruženje paraplegičara Podgorice za projekat "Turistička mapa puta osoba sa invaliditetom" prihodovala je sredstva u ukupnom iznosu od 10.905,00 eura. Od ukupno prihodovanih sredstava 86,50 eura je ostalo neutrošeno. Ostali dio sredstava je utrošen u skladu sa ugovorenim obavezama, zakonom i predviđenim budžetom. Dakle, za ukupan iznos od 86,50 eura Komisija će od organizacije tražiti povraćaj sredstava.
3. Organizacija Udruženje za pomoć licima ometenim u psihofizičkom razvoju iz Nikšića za projekat "Gradimo mostove prijateljstva i saradnju" prihodovala je sredstva u ukupnom iznosu od 14.325,00 eura. Projekat je realizovan u skladu sa ugovorom koji je potpisan između organizacije i Komisije i sva sredstva su utrošena u skladu sa ugovorenim obavezama, zakonom i predviđenim budžetom.
4. Organizacija JU Centar za socijalni rad Opštine Bijelo Polje i Mojkovac za projekat Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju u Opštini Mojkovac II faza prihodovala je sredstva u ukupnom iznosu od 30.000,00 eura. Od ukupno prihodovanih sredstava 1.282,22 eura je ostalo neutrošeno. Ostali dio sredstava je utrošen u skladu sa ugovorenim obavezama, zakonom i predviđenim budžetom. Dakle, za ukupan iznos od 1.282,22 eura Komisija će od organizacije tražiti povraćaj sredstava.
5. Sekretarijat za socijalnu politiku i mlade Prijestonice Cetinje za projekat "Izgradnja i osnivanje dnevnog centra za djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju prihodovala je sredstva u ukupnom iznosu od 30.000,00 eura. Pomenuta suma je ostala neutrošena. Organizacija nije ni evidentirala dvije uplate od po 6.000,00 eura kojima je nakon prve uplate od 18.000 eura organizaciji uplaćen cjelokupan iznos, odnosno pomenute uplate nije prikazala revizoru. U skladu sa navedenim, Komisija je organizaciji uplatila ukupan iznos opredijeljenih sredstava. Dakle, za ukupan iznos od 30.000,00 eura Komisija će od organizacije tražiti povraćaj sredstava.

6. Organizacija Radio Antena M za projekat "Radio emisija Zvukom do svjetlosti" prihodovala je sredstva u ukupnom iznosu od 30.000,00 eura. Projekat je realizovan u skladu sa ugovorom koji je potpisan između organizacije i Komisije i sva sredstva su utrošena u skladu sa ugovorenim obavezama, zakonom i predviđenim budžetom.
7. Organizacija NVO Nova šansa u Novom za projekat "Podrška i pomoć osobama sa smetnjama u razvoju u procesu integracije u društvenu zajednicu" prihodovala je sredstva u ukupnom iznosu od 30.248,00 eura. Projekat je realizovan u skladu sa ugovorom koji je potpisan između organizacije i Komisije i sva sredstva su utrošena u skladu sa ugovorenim obavezama, zakonom i predviđenim budžetom.
8. Organizacija Udruženje roditelja djece i omladine sa posebnim potrebama OAZA za projekat "Prevoz od vrata do vrata - servis podrške djece i mladima sa smetnjama u razvoju" prihodovala je sredstva u ukupnom iznosu od 30.430,00 eura. Projekat je realizovan u skladu sa ugovorom koji je potpisan između organizacije i Komisije i sva sredstva su utrošena u skladu sa ugovorenim obavezama, zakonom i predviđenim budžetom.
9. Organizacija Fond za aktivno građanstvo Fakt za projekat "Podrška društvenoj inkluziji djece sa smetnjama u razvoju" prihodovala je sredstva u ukupnom iznosu od 34.735,00 eura. Projekat je realizovan u skladu sa ugovorom koji je potpisan između organizacije i Komisije i sva sredstva su utrošena u skladu sa ugovorenim obavezama, zakonom i predviđenim budžetom.
10. Organizacija Udruženje mladih sa hendikepom Crne Gore za projekat "Za mlade sa hendikepom bez barijera" prihodovala je sredstva u ukupnom iznosu od 55.439,69 eura. Od ukupno prihodovanih sredstava 1.549,50 eura je ostalo neutrošeno. Ostali dio sredstava je utrošen u skladu sa ugovorenim obavezama, zakonom i predviđenim budžetom. Dakle, za ukupan iznos od 1.549,50 eura Komisija će od organizacije tražiti povraćaj sredstava.
11. Organizacija Udruženje paraplegičara Crne Gore za projekat "Unaprjeđivanje i ostvarivanje prava i interesa osoba sa tjelesnim invaliditetom i popravljnje kvaliteta njihovog življenja" prihodovala je sredstva u ukupnom iznosu od 59.044,00 eura. Projekat je realizovan u skladu sa ugovorom koji je potpisan između organizacije i Komisije i sva sredstva su utrošena u skladu sa ugovorenim obavezama, zakonom i predviđenim budžetom.
12. Organizacija Savez slijepih Crne Gore je za projekat "Program rada" prihodovala sredstva u ukupnom iznosu od 65.200,00 eura. Od ukupno prihodovanih sredstava 793,00 eura je ostalo neutrošeno. Ostali dio sredstava je utrošen u skladu sa ugovorenim obavezama, zakonom i predviđenim budžetom. Dakle, za ukupan iznos od 793,00 eura Komisija će od organizacije tražiti povraćaj sredstava.

### **Iz oblasti razvoj sporta:**

1. Organizacija NVO CEPROS za projekat "Sport više od igre" prihodovala je sredstva u ukupnom iznosu od 15.100,00 eura. Pomenuta suma je ostala neutrošena. Dakle, za ukupan iznos od 15.100,00 eura Komisija će od organizacije tražiti povraćaj sredstava.
2. Organizacija FK Cetinje za projekat "Razvoj sporta" prihodovala je sredstva u ukupnom iznosu od 15.100,00 eura. Projekat je, realizovan u skladu sa ugovorom koji je potpisan između organizacije i Komisije i sva sredstva su utrošena u skladu sa ugovorenim obavezama, zakonom i predviđenim budžetom.
3. Organizacija NVO FORS Montenegro za projekat "U zdravom tijelu zdrav duh" prihodovala je sredstva u ukupnom iznosu od 15.100,00 eura. Projekat je realizovan u skladu sa ugovorom koji je potpisan između organizacije i Komisije i sva sredstva su utrošena u skladu sa ugovorenim obavezama, zakonom i predviđenim budžetom.
4. Organizacija Crnogorski olimpijski komitet za projekat "Podrška pripremama olimpijaca" prihodovala je sredstva u iznosu od 30.000,00 eura. Organizacija je utrošila 20.000 eura u skladu sa odobrenim projektom i budžetom. Preostalih 10.000 eura je preusmjereno za druge aktivnosti predviđene projektom, bez saglasnosti Komisije. Pomenuto je učinjeno uz obrazloženje da po uplati pomenutih sredstava od strane Komisije nije bilo moguće realizovati projektom predviđenu aktivnost, s obzirom da je sam projekat usko vezan za rokove predviđene pripremnim ciklusom olimpijaca i da su rokovi predviđeni za aktivnost podržanu od strane Komisije probijeni prije uplate sredstava. Imajući u vidu da su sredstva utrošena u okviru projekta, Komisija pomenuto ne smatra velikim propustom.

### **Iz oblasti kultura i tehnička kultura:**

1. Organizaciji Institut za evropske integracije i međunarodnu saradnju za projekat "Upravljanje kulturnim nasljeđem i njegova turistička valorizacija u projektu Euro distrikta južni Jadran" na osnovu Odluke o raspodjeli opredijeljeno je 10.900,00 eura, a do danas je uplaćeno 10.000,00 eura. Naime potkomisija na osnovu primljenog izvještaja o utrošku pomenutih 10.000,00 eura nije odobrila isplatu preostalih sredstava. Kako je organizacija revizoru dostavila dokumentaciju koja nije ista dokumentaciji koja je dostavljena Komisiji, za jasnu sliku o eventualnom nenamjenskom trošenju sredstava ili sredstvima koja nijesu utrošena u realizaciji projekta, biće potrebno izvršiti dodatne konsultacije sa revizorom. Za sada je stav Komisije da je potrebno izvršiti dodatne provjere prije donošenja konačne odluke o eventualnim radnjama koje je potrebno preduzeti.
2. Organizaciji JU Centar za kulturu Kolašin KUD Mijat Mašković za projekat "Nabavka narodne nošnje za scenski prikaz igara i pjesama iz okoline Tivta" do danas je uplaćeno 10.000,00 od ukupno opredijeljenih 19.410,00 eura. Za pomenuti iznos Komisija nije

dobijala izvještaj o utrošku, pa nije bilo moguće uplatiti preostala sredstva. Uvidom u revizorski izvještaj zaključeno je da je sporna isplata u iznosu od 1.100,00 eura, koja je trebalo da bude utrošena kao dio cijene nošnje, a utrošena je kao honorar fizičkom licu. Za nabavku nošnji dobavljaču iz inostranstva je uplaćen iznos od 5.724,00 eura. Pomenute nošnje još uvijek nijesu isporučene. Takođe, ostatak uplaćenih sredstava od 3.176,00 eura nije utrošen, pa je realno da će se za pomenuti iznos tražiti povraćaj sredstava. Za sada je stav Komisije da je potrebno izvršiti dodatne provjere prije donošenja konačne odluke o radnjama koje je potrebno preduzeti i iznosu sredstava za koji će biti tražen povraćaj.

3. Organizacija LGBT Forum Progres Crnogorska alternativna kultura za projekat "Ja vidim različito" prihodovale je sredstva u ukupnom iznosu od 9.248,00 eura. Imajući u vidu da su dva plaćanja izvršena u okviru ovog projekta (iznosi od 2.212,00 eura i od 950,00 eura) sporna, odnosno da za njih ne postoji potvrda da su zaista izvršena prema navedenim firmama, za sada je stav Komisije da je potrebno izvršiti dodatne provjere prije donošenja konačne odluke o eventualnim radnjama koje je potrebno preduzeti.

#### **Iz oblasti vaninstitucionalno obrazovanje i vaspitanje djece i omladine:**

1. Organizacija Otvorena škola Danilovgrad za projekat "Želim da naučim više" prihodovale je sredstva u ukupnom iznosu od 2.285,00 eura. Projekat je realizovan u skladu sa ugovorom koji je potpisan između organizacije i Komisije i sva sredstva su utrošena u skladu sa ugovorenim obavezama, zakonom i predviđenim budžetom.
2. Organizacija Centar za monitoring CEMI za projekat "NATO i mladi u Crnoj Gori" prihodovale je 18.174,00 eura. Od ukupno prihodovanih sredstava 374,46 eura je ostalo neutrošeno. Ostali dio sredstava je utrošen u skladu sa ugovorenim obavezama, zakonom i predviđenim budžetom. Dakle, za ukupan iznos od 374,46 eura Komisija će od organizacije tražiti povraćaj sredstava
3. Organizacija NVO Juventas za projekat "Evropske vrijednosti za mlade" prihodovale je sredstva u ukupnom iznosu od 8.434,00 eura. Projekat je realizovan u skladu sa ugovorom koji je potpisan između organizacije i Komisije i sva sredstva su utrošena u skladu sa ugovorenim obavezama, zakonom i predviđenim budžetom.

#### **Iz oblasti doprinos u borbi protiv droge i svih oblika zavisnosti:**

1. Organizacija 4 life za projekat "Dnevni centar za zavisnike od droga" prihodovale je sredstva u ukupnom iznosu od 15.650,00 eura. Generalno, projekat je realizovan u skladu sa ugovorom koji je potpisan između organizacije i Komisije. Po revizorskom izvještaju uočena su pojedina manja odstupanja u realizaciji sredstava. Imajući pomenuto u vidu, za sada je stav Komisije da je potrebno izvršiti dodatne provjere,

odnosno konsultacije sa revizorom, prije donošenja konačne odluke o eventualnim radnjama koje je potrebno preduzeti.

2. Organizacija Juventas za projekat "Korak naprijed" prihodovala je sredstva u ukupnom iznosu od 20.144,00 eura. Projekat je realizovan u skladu sa ugovorom koji je potpisan između organizacije i Komisije i sva sredstva su utrošena u skladu sa ugovorenim obavezama, zakonom i predviđenim budžetom.
3. Organizacija CEMI za projekat "Kancelarija za besplatnu pravnu pomoć licima korisnicima opojnih droga" prihodovala je sredstva u ukupnom iznosu od 22.970,00 eura. Projekat je realizovan u skladu sa ugovorom koji je potpisan između organizacije i Komisije i sva sredstva su utrošena u skladu sa ugovorenim obavezama, zakonom i predviđenim budžetom.
4. Organizacija Fondacija Podgorice za prevenciju narkomanije za projekat "Uređenje terena za potrebe JU za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju od PAS-a PG" prihodovala je sredstva u ukupnom iznosu od 33.000,00 eura. Projekat je realizovan u skladu sa ugovorom koji je potpisan između organizacije i Komisije i sva sredstva su utrošena u skladu sa ugovorenim obavezama, zakonom i predviđenim budžetom.